



达州高新技术产业园区党政办公室
关于印发《2023年义务教育阶段学校撤并
实施方案》的通知

各乡镇（街道）、区级各部门，辖区各学校：
根据《达州高新区基础教育学校布局调整工作方案》的相关
要求，为切实做好撤并学校布局调整工作，有序完成工作任务，现将《2023年义务教育阶段学校撤并实施方案》印发你们，请认真抓好贯彻落实。
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                       达州高新技术产业园区党政办公室
2023年6月12日


[bookmark: _Hlk100525558]达州高新技术产业园区
2023年义务教育阶段学校撤并实施方案

根据党工委、管委会关于基础教育学校布局调整的工作部署，结合《达州高新区基础教育学校布局调整工作方案》，为确保到2023年8月底，完成斌郎矿山学校、金垭镇中心学校初中部撤并工作，特制定本实施方案。
[bookmark: _Hlk100524074]一、加强组织领导
为切实做好2023年度学校布局调整工作，特成立达州高新区2023年基础教育学校布局调整工作领导小组。                                                  
组  长：乐  敏  党工委委员、管委会副主任，教育卫生系统综合党委书记
副组长：胡小鹏  教育卫生系统综合党委副书记、社会事业局局长
王将来  党政办公室主任
徐晨航  纪工委副书记，监察工委副主任 
田先均  党群工作部部长
李兴国  财金局局长
桂  义  人社分局局长
李明聪  斌郎街道党工委书记
罗  喜  金垭镇党委书记
成  员：党政办、党群工作部、纪工委、财金局、人社分局、斌郎街道、金垭镇分管负责人；教育卫生系统综合党委、社事局班子成员；社事局综合科、教育文体科、政工人事科、规划建设科、督导督办科科长；各公办学校校长。
领导小组设办公室在社会事业局，具体负责日常事务，协调和联络工作。胡小鹏同志兼任办公室主任，潘旭同志兼任办公室副主任。
二、建立工作专班
领导小组下成立三个工作组，具体负责学生和教师分流安置工作、资产处置工作。
（一）学生分流组：负责学生分流方案制定实施（附件1），负责政策宣传、调查调研、学生分流的落实与处置工作。  
（二）教师调配组：负责教师调配方案制定实施（附件2），负责政策宣传、调查调研、政治思想工作、社会稳定工作以及教师调配中的其他工作。 
（三）资产处理组：负责撤并学校资产清理处置方案制定实施（附件3），负责撤并学校固定资产、土地、债权债务等的清理处置工作。
三、明确时间节点
为确保9月1日前撤并学校的学生到校、教师到岗、资产处置到位，各工作组要在确保平稳推进的情况下倒排工期，及时组织开展工作。于本学期结束前逐一落实学生就读学校和班级，7月15日前完成所有涉及学生的报名登记工作。于本学期教学工作结束前完成教职工摸底调研、宣传工作，7月上旬召开教职工动员大会，并启动选聘调配工作。8月15日前完成撤并学校教职工的调配工作。6月中旬启动资产清理工作，9月前完成清理、移交及处置工作。
四、严肃工作纪律
为进一步规范工作秩序，严明工作纪律，提高工作效率，树立良好工作形象，各工作组成员要讲政治、守规矩，维护大局、自觉遵守党的政治纪律、廉洁纪律，务必严格按照时间节点推进工作。若因推动工作不力、方法不当，造成群访集访、国有资产流失等问题，或影响正常教育教学工作开展，将严肃问责处理。对构成犯罪的行为将移送司法机关依法追究刑事责任。

附件：1.2023年义务教育阶段学校布局调整学校学生分流方案
     2.2023年义务教育阶段学校布局调整学校教师调配方案
     3.2023年义务教育阶段学校布局调整学校资产处置方案


附件1

2023年义务教育阶段学校布局调整
学生分流方案

为办好人民满意教育，优化教育资源，让基础教育薄弱的农村区域学生享受到优质的教育服务，实现德、智、体、美、劳全面发展和“五育并举”，现结合高新区实际，秉承一切为了学生的思想，遵循公平、公正、公开的原则，分流学生就近就读公办学校。
一、组织领导
为切实做好学生分流工作，确保平稳有序推进，特成立学生分流工作组：
组  长    潘  旭  教育卫生系统综合党委专职副书记
副组长    唐方胜  教育卫生系统综合党委纪检委员、社事局教育文体科科长
侯文彬  斌郎街道党工委委员、政法委副书记
杨现雪  金垭镇副镇长
成  员    社事局教育文体科、教育督导责任区全体成员；各公办学校校长
二、基本情况
（一）斌郎矿山学校：现有小学教学班6个，学生57人，六年级毕业生14人。初中教学班3个，学生29人，初三毕业生15人，含小学六年级毕业生共需分流学生28人。
（二）金垭镇中心学校初中部：现有教学班3个，学生15人，其中初三毕业生5人，小学六年级毕业生17人，含小学六年级毕业生共需分流学生27人。
三、工作步骤
（一）宣传发动阶段（2023年5月15日—6月10日）。工作组加强与学校所在乡镇（街道）及相关村委会（居委会）的沟通和联系，统一思想、提高认识，主动深入社区、学校，认真组织开展宣传动员工作，耐心细致地做好学生及家长的思想工作，争取理解和支持，确保撤并工作稳步有序推进。
（二）摸底调查阶段（2023年6月11日—6月25日）。工作组及时深入撤并学校，通过交流、走访、发放调查问卷等方式全面调查了解学校现有学生情况，掌握学生及家长的思想动态，做到情况清、底子明，为工作决策提供准确依据。
（三）组织实施阶段（2023年6月26日—7月15日）。为了确保学生不流失，撤并学校6月26日至6月30日将分流学生根据学生意愿登记造册后，分别移交接收学校。接收学校7月1日至7月15日，做好分流学生报名登记工作 ，并上报社事局备案。撤并学校要与接收学校做好学生交接工作，落实每位学生去向，确保不漏一人。
四、工作保障
（一）密切配合，维护稳定。社事局教育文体科牵头做好各撤并学校学生分流、安置与衔接工作。积极争取各相关部门的支持，做好舆情管控和信访维稳等工作。撤并学校要切实履行好工作职责，成立领导小组并制定详细工作方案，加强政策宣传，做好家长和学生的思想工作，采取有力措施，妥善解决分流过程中存在的各种问题。
（二）细化方案，强抓落实。各接收学校要细化接收学生方案，无条件接收分流学生。确因生活、交通等方面存在困难的学生，由接收学校对其给予必要的帮助，所在乡镇（街道）、村（社区）积极做好控辍保学工作，认真履行控辍保学工作职责，切实保障适龄学生接受义务教育，严防因学校撤并造成学生辍学流失现象。
五、工作纪律
各相关学校要切实增强政治意识、大局意识，在乡镇（街道）和社事局的指导下全力以赴推进分流工作，切实化解分流工作中的各种矛盾和问题，维护学生分流工作平稳有序。广大教师要勇挑工作重担，明确工作职责，责任到岗到人，严格落实责任，不得敷衍塞责和推诿扯皮。如因工作不到位，造成社会不良影响，因责任落实不力，导致安全事件发生、学生辍学，违反廉政纪律的将严肃追究责任。


附件2

2023年义务教育阶段学校布局调整
教师调配方案

为全面贯彻党的教育方针，优化教育资源人才配置，提高教育教学质量，充分调动广大教职工工作主动性和积极性。结合我区教育改革需要，以坚持公开、公平、公正为原则，实行组织安排与个人申请相结合，个人成长与教育均衡相统一，围绕高新区中小学协调、稳定、可持续发展为中心，稳步推进我区校点布局调整工作，用好用活教师资源，积极引导撤并学校教师向偏远学校流动，优秀教师向师资薄弱学校流动。特制定以下教师调配方案。
一、组织领导
为了切实有序做好教师调配工作，确保人岗相适、调配平稳有序，统筹教师资源优化配置，成立教师调配工作组：
组  长    胡小鹏  教育卫生系统综合党委副书记、社会事业局局长
副组长    潘  旭  教育卫生系统综合党委专职副书记
杨小华  纪工委党风政风监督组负责人
何红丽  党群工作部副部长
谢思诗  人社分局副主管
成  员    社事局政工人事科、教育督导责任区全体成员；各公办学校校长
二、教师情况
（一）斌郎矿山学校：核定编制32人，在编37人（其中在岗33人，借出4人）。
（二）金垭镇中心学校：初中部核定编制16人，在编16人（其中在岗10人，借出6人）。
三、调配原则
撤并学校教职工根据学校性质实行区域内（同乡镇）并入同类性质公办学校的原则（符合条件的可参加生源充足学校的定岗选聘）。
1.男教师凡年满57周岁及以上、女教师凡年满52周岁及以上、或有重大疾病影响教学工作的，原则上不参加选聘工作，就地转岗或直接并入定向学校。
2.其他专任教师根据本人意愿和生源充足学校岗位需求进行双向选择，但应选择具备相应教师资格的岗位。
3.中层干部调配到新学校后，原任职务不再保留，若组织需要，可重新考核任用。
4.符合任职条件的副校级以上干部，可根据需求由组织考核后，统筹调整。
四、工作流程
第一步：竞聘上岗。由实验学校、高新一小确定空缺岗位，撤并学校教师（含2022年撤并学校中驻村教师）参加社事局牵头组织的专场竞聘，择优录用到受聘学校任教。
第二步：调配安置
1.借用（含轮岗、上派锻炼）人员和已确定为2023年轮换驻村人员原则上不参与竞聘上岗，就地转岗或直接并入接收学校。待借用期满或驻村工作结束后，根据本人意愿和组织考察，另行聘用。
2.竞聘结束后，斌郎矿山学校教职工纳入高新区第一小学统一管理；金垭镇中心学校初中部教职工并入金垭镇木子中心学校。
3.凡参加本次调配的教职工，实行一年试用考核，考核工作由实际工作学校具体负责，考核“基本合格”或“不合格”者，重新调整到其他农村学校工作。
五、管理及保障
（一）2023年度调配人员的编制、工资关系由编制所在单位保障不变（由并入学校单独管理）。
（二）2023年度调配人员职称评定、岗位晋升工作在原单位开展；评优评先以上学期考核结果为主要参考依据，由并入学校考核评定。（撤并学校须将近四年教师考核结果及考核得分交接收学校存档）
（三）撤并学校临聘人员，根据劳动法相关规定并结合劳动合同相关条款予以办理，与其他单位有劳务外包合同的，于7月30日前解除劳务外包合同。
六、工作步骤
（一）宣传发动阶段（2023年6月1日—6月20日）。各学校要加强与教师的沟通和联系，统一思想、提高认识。认真组织开展宣传动员工作，耐心细致地做好教师的思想工作，取得理解和支持，营造启动氛围，确保撤并工作稳步、有序推进。
（二）摸底调查阶段（2023年6月21日—6月30日）。工作组深入撤并学校通过座谈交流、政策讲解、发放调查问卷等方式全面调查了解现有教师情况，掌握教师的思想动态，做到情况清、底子明，为工作决策提供准确依据。
（三）组织实施阶段（2023年6月25日—7月20日）。6月25日至7月5日区级部门双向选择（含驻村轮换）。7月8日开展公开竞聘。7月10日启动调配教师报到工作，7月20日前全面完成报到工作。
七、纪律要求
（一）撤并学校和接收学校必须服从组织调配大局，成立相应的领导小组并制定学校详细工作方案，加强政策宣传、严肃工作纪律、规范操作流程，确保调配工作安全平稳落地落实。
（二）凡无正当理由拒不服从分流安排、不按时到新学校（单位）报到和工作的教职工，将依据有关规定根据情节给予处理。
（三）工作组要在公开公平公正的原则下，严格根据实施方案和步骤开展工作，不得徇私舞弊，以严谨、负责的态度处理存在的问题，对因失职渎职，造成不良影响和严重后果的将按相关规定严肃处理。


附件3

2023年义务教育阶段学校布局调整
资产处置实施方案

为进一步加强对撤并学校资产的清查和管理，杜绝教育资源流失，按照“有效利用、合理调配”的原则，对撤并学校资产实行先整体移交，再统一调配，最大限度发挥各种教育资源的使用价值。
一、组织领导
为切实保证资产如数清理、安全移交、有效使用，成立资产处置工作组：
组  长    陈  黎  社会事业局副主管
副组长    曹  华  财金局副局长
杨小华  纪工委党风政风监督组负责人
侯文彬  斌郎街道党工委委员、政法委副书记
杨现雪  金垭镇副镇长
成  员    社事局规划建设科、督导督办科全体成员、财金局国库科科长、各撤并和接收学校校长。  
二、处置原则
撤并学校资产处置要本着通盘考虑、综合利用的原则，撤并学校不得自行处置，由财金局、纪工委、社事局、所在乡镇（街道办）组成的资产处置组按规定程序处置，整体移交给规划并入的学校，由资产处置工作组报管委会批准，在全区统一调配；达到报废条件的按程序进行报废处置。
三、清理程序
（一）成立清理小组。撤并学校成立资产清理小组，制定清理、交接工作方案。
（二）认真清理填报。撤并学校按照清理工作方案，认真填报《达州高新区2023年撤并学校国有资产清理核实汇总表》、《达州高新区2023年撤并学校国有资产清理核实明细表—固定资产及无形资产》和《达州高新区2023年撤并学校国有资产清理核实明细表—在建工程》，做到应清尽清，应交尽交。
（三）校内公示。撤并学校填报好资产清理明细表后，在校园内显著位置进行公示，接受全体教职员工监督。
（四）现场验收。撤并学校资产清理公示结束后，将上述2表电子档和加盖公章纸质档报送资产处置工作组，资产处置组对所有资产进行现场验收。
四、资产移交
（一）固定资产移交。坚持整体移交的原则，斌郎矿山学校整体移交高新区第一小学，在资产处置小组监督下，移交单位、接收单位签字盖章确认。
（二）流动资产移交。流动资产通过会计师事务所审计后，斌郎矿山学校2023年经费统一由接收学校办理，债权债务，财务资料等统一移交到接收学校，2023年12月31日后，经费不再拨付。
五、方法步骤
（一）宣传发动阶段（2023年6月1—6月15日）。工作组加强与学校、所在乡镇（街道办）的沟通和联系，统一思想、提高认识，做到资产的合理安全有序移交。
（二）摸底调查阶段（2023年6月16日—7月10日）。工作组深入撤并学校实地全面调查了解资产情况，掌握具体数据，做到情况清、底子明，为资源合理利用提供准确依据。
（三）组织实施阶段（2023年7月11日—8月30日）。协同纪检、财政、审计等部门认真做好资产的清理和移交工作，移交手续应规范齐全，确保国有资产不流失。
六、纪律要求
（一）撤并学校要认真学习《行政事业单位国有资产管理暂行办法》，提高认识，认真做好资产清查工作，按照各阶段工作要求按时保质完成工作任务。 
（二）撤并学校在开展资产清查工作过程中，必须据实进行，不得弄虚作假、营私舞弊。如有违反国有资产处置办法，将严格按照相关法律法规进行处理，触犯刑法的，交由纪检监察机关处理。
（三）资产处置工作组要加强监督，及时跟踪资产清查进展情况。对单位、个人反映的资产清查相关问题，要及时协调处理。
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